

ΕΦΗΜΕΡΙΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΗ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΚΤΗΣ ΘΕΜΙΣ Γ. ΠΑΠΑΔΑΚΙΣ

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΕΤΡΟΣ

Έτος Πέμπτον Αριθμός 80

Γραφεία και Τυπογραφεία Όδου...

1905
ΡΕΘΥΜΝΟΝ 24 Οκτωβρίου 1905

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ N. ΜΥΣΥΔΑΧΑΝΗ

Το τραπεζικόν Κατάστημα N. Μυσιδάχων εν Πειραιαι και έχουν καταστήματα και Πρακτορεία εις τας κυριώτερας πόλεις της Ελλάδος Τουρκίας, Ρουμανίας, και Αιγύπτου μετὰ των άλλων Τραπεζικων έργων της τριετίας ενερθεί και την λίαν ενεργητικήν δια των πωλήσεων των ασφαλιστέων λαγεινών ασφαλειών του κόσμου τας μεταρρυθμίσεις της προεχουσας τμημας αυτών ή επί τω σει δια μεγάλων καταβολών.

Του ενεργηματός τούτου επιθυμούν να συμμετάσχουν και οι εν Κρήτη Πρακτορεία εις τας τρεις πόλεις αυτών νερούνη την πώλησιν τούτων λαγεινών ασφαλειών. Εν Ρεθύμνη δε ατήν πλειονόσ των 60 άγοραστών. Εσ δε των ασφαλειών τούτων εκποιητική σκοπού τον όποιον δύναται εν περιπτώσει ευνοίας τινος να καταστήρωσι πλούσιον τον άρχοντά τους με έλαχίστην και ανεπίσπευστον ή μνην οικονομικήν απικτή μία ασφαλιστική ένλογης του γενομένου κύριου ύψους αυτης άμα τη πρώτη όσει.

Οι επιθυμούντες να λάβωσι πληροφορίας και να γνωσιν ται άποκνηφρωσιν εις τον Πρακτορεια ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ N. ΜΥΣΥΔΑΧΑΝΗ.

ΓΕΩΡΓ. Ι. ΔΕΡΜΙΤΖΑΚΗ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΟ

- 1) Τας εν Χαμαλευρι ΑΛΟΥΣ μου
- 2) τού εν Σπαιρωφω αυνης ΜΑΓΑΖΕΙΟΝ μου
- 3) την εν Κρουλούμπασ αυνης ΟΙΚΙΑΝ μου

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ εν Ρεθύμνη Γραφείον...
24 8) όριον 1
Ο ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΩΝ
E. I. Δαφνομήλιος
ΔΙΚΗΦΟΡΩΣ

ΚΟΥΜΠΑΡΟΙ και ΝΟΝΟΙ ΣΤΕΦΑΝΑ και ΒΑΠΤΙΣΤΙΚΑ κομψότατα και τελειότατα ΣΤΟΥ Γ. ΔΕΡΜΙΖΑΚΗ

Αντιπροσωπεία Μεγάλου Εθνοπαϊκού Έργοστασίου ανατεθείσα εις το Κατάστημα των Νεωτερισμών του κ.

ΕΜΜ. Η. ΓΟΒΑΤΣΙΔΑΚΙ

Διηύη τοις φιλομούσοις της πόλεως ό τι από τούδε έχει μεγάλην παρακαταθήκην εγχρόνων μουσικών όργανων **μανδολίνια, βιολιά κινάρος** και όλα τα εξαρτήματά τώνεισ τιμής λίαν συγκραταβατικής.

ΟΙ ΚΙΝΙΖΟΙ ΙΑΤΡΟΙ ΠΩΣ ΘΕΡΑΠΕΥΟΥΝ ΤΗΝ ΧΟΛΕΡΑΝ

Μια κινεζική έφημερίς άναφέρει περιεργότατον τρόπον θεραπείσ της χόλερας υπό των κινέζων Ιατρών. Είς έργχητι είλε καταλήγη από όλα τα συμπτώματά της ούδεσ αυτής νόσου. Οι φίλοι του κινεζιόσ πρακτικώσαν θύανη τινά Ιατρών. Ο περίφημος Ιατρής ήλθε φέρον ολοκληρον το φαρμακείον του, ήτοι εν κέθωτιον περιέχον μικροτάτους βελόνες. εκ τούτων άλλας μόν έκάρθωσαν επί των καρτών. άλλας όσιθεν των ότων, άλλας επί του στομάχου και με άλλας έκινε τουμες επί της θλενομεμβράνης του σπασμού. Τό άμα έρει πανταχούθεν. Είμε κατακινήσει ο σπθηνος ως να ήτο ενόσος. Κινεζιόσ ολίγας ώρες είχεν άνακτήσει την ύγειάν του και έτροπος με βρειν διαβολημένην!

ΤΟ ΣΑΠΩΝΟΧΑΡΤΟΝ

Ο Ιατρής του τουρικού νουτικου Χελι Χιμή έρενησ υπ ήλε κατά την «Ίδαμ» εις το ύπουργείον των δημοσίων έργων άνακρότη και έχίσει ότι εις τας θερμάσ χώρασ και μέλαστα εις τρωγραφικου πλάτος όθ μόριον άνακρόθεν εν περάδων διένδ, ο οι καρποί τού όποιου περιέχον σάπωνα.

Και είνε με γνωσόν ότι και άλλη φυτό λέγει ο Χελιή έρενησ περιέχον σάπωνα αλλά ή ακυλογα εις εκείνα είνε μόλις 1 00) Διατίθησ λοιπόν μία έπιτροπή, ή όμοια έξηκρθωσε πράγματι ότι από όκώδασ καρπούσ τού δένδρου τούτου δύναται να εξαχθή μύς όκω σάπωνος και ότι και αυτά τά φύλλα του περιέχον σάπωνα. Είς την Κοδζάνην από πολλού μεταχειρίζονται τούσ καρπούσ αυτούσ αντί σάπωνος θεράπειον μέλιστα και τινασ πληγής δι αυτού. Μν ά την έχίσειν αυθήν της έπιτροπής άποκρίσθη δια του τουρικού ύπουργείου να ζητηθών περισσότερο πληροφορία περι του σάπωνοδένδρου.

— ΕΛΛΙΟΝ ΕΚ ΣΙΤΟΥ —

Τό έλιόν εινε, από πολλών έτών γνωστόν εις τας Αμερικανικάσ άγοράσ. Έξήγαται εκ τού σιτου πριν ούτοσ τεθή υπό τον κολίνδρον ή ά επιταχών την τρυφήσ των άλλων. Σήμερον όμως τó έλιόν τούτο τίνται παρακαταστητή τά βιομηχανικά έλαιοσ με τά της τρυφήσ.

Χρησιμοποιούμενην και άρχη...

άγγίλει ότι ευρέθη μέσον προς τελείαν άποσταξιν και βελτίωση της γεύσεωσ του εν λοφιμέλιου και σιτου, χωρίς τούτο να χάνη ούδέ εκ των καλών συστατικων του.

Διησιμένον και άπεσταχμένον τó σιτέλιον πωλείται ήδη προς άντικατάστην ούχί μόνον του λιμελάίου αλλά και αυτού του έλαίου μετὰ τού όποιου άναμίνουμενον παραμεινι δυσδιάκριτον.

Τό σιτέλιον πωλείται προς 50 έκαστοσ τού φράγκου τó γαλόνιον των 4 1/2 λίτρων.

ΤΑ ΠΡΩΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ Υπό ΝΙΚ. Μ. ΠΑΠΑΔΑΚΗ γεωπόνου εν τώ Νομώ Ηρωκλείω και καθηγητού εν τώ Διδασκαλείω Κρήτησ

Τό χρησιμώτατον και μεθοδικώτατον τούτο βιβλίον, όπερ δια του ύπ. αριθ. 606 ειδικου Νομου της Βουλής των Κρητών εισήγη εις τας 3 άνωτέρας τάξεισ των Δημοτικών Σχολείων και εις τας 2 κάτωτέρας των Έλληνικών σχολείων, άνευτύθη μετὰ μεγάλης τυπογραφικής κάλισησ εις και επί άρίστου τυπογραφικου γάρτου και ούχί όπως τα πλείστα διδάκτικα βιβλίον τά όποιου συνήθωσ τυπούνται επί γάρτου κακίστης ποιότητος. Δια τούτο ο κ. Παπαδάκης είνε άξιος συγγραφετήν δια την ύπ όπασαν έσοβην λαμπραν έπιτυχίαν του βιβλίου του. Η τιμή αυτου όρίσθη εις εξήκοντα πέντε λεπτά και πωλείται εις 24 τά βιβλιοπωλεία της Κρήτησ.

Ελπίζομεν ότι πάντες οι διδασκαλοί θέλουσι συμμερωθή με τούσ Νόμουσ και θα εισαγγώντι τó βιβλίον τούτο εις τά σχολεία των, ών οι μαθηταί αναμνησθώσ θα ωφεληθώσιν εκ αυτου.

Η ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΤΟΥ ΠΑΡΕΓΓΟΥ ΤΗΣ ΜΕΛΛΑΒΙ

ΔΙΑ ΤΩΝ ΚΑΤΑΠΟΤΙΩΝ ΠΙΝΚ
Ο κ. Αβου Ζαϊν Βεγ, γού 1. Ηκέρδος τη, πόλεωσ Μελλαβί, του δικαστικούσ Α. Αβου της Αιγύπτου, ηλικίας 45 έτών, θεράπειθη δια των καταποτιών Πινκ εκ πλείστον τυχίσεων εκ των όποιων ύπέβρεν επί πολλών χρόνων.

«Ανεκρινώσωμεν τας Β. Γ. Ρουπιτικάσ έφημερίδασ γράφει αυτόσ— και ιδών δημοσιευμέναισ πλείστασ θεράπειασ των καταποτιών Πινκ, άπερτίσει να χρησιμοποιήτω ταύτα, ινα κατατολεμωσ τας πληγήςσ αιτινασ με έδωσάναζον και δια τας όποιασ είχον μετχειρισθή άνωρελώσ πολλά φάρμακα. Η ασθένειά μου προήλθεν εκ μεγάλης λυπής την όποιαν έδοικατα τελευταίωσ, κατ' αρχήσ άπόλεσν την όρεσην ακτόπιον το νευρικόν σύστημα είχε σκεδόν παραλίπει και πλείτεσσι εις κρίσιμον κατάστασην ήγειρε. Ηλιτίων ότι θα θεραπειώμην ά των διαταχθέντων μοι φαρμάκιων άλλήκω ήλθον. Μή γνωσών τότε τί να πράξω μετχειρισθή τά καταποτιή Πινκ, τά όποια αμέσως έβελτίωσαν την καταστασιν μου. Έξυκαλοούθησ την θεράπειαν ταύτην και έντίν μικρού διαστήματος έγενόμην τελείωσ υγιής. Πολύ θα έπθθόμεον να δημοσιουθή ή έπιστολή μου αυτή, ινα τά παραδείγμα μου χρησιμωσι εις την παχούσαν έστί ανθρώπινησ.

Η θεράπειθ ύστην του εξαγοντοσ προσωρου της Μελλαβί είναι σ μίγα πάσων. Η σά...

προς θεράπειαν, είναι μία καχή οικονομία και θοσον δια τούτοσ φαρμάκιων ή ασθένειά παρατείνεται και ύποβάλλεται τισ εις διηνεκέσ δαπάνασ. Δια να έχητε πραγματικην οικονομίαν πρέπει να λάβητε φάρμακον βέλτιον, ισχυρόν, με άπτικασ άποδείξεισ θεράπειασ. Τά καταποτιή Πινκ τά ύπαικ περιέχουσι σιδήρον μαγγάνιον και έτέρας σίτικασ ένισχυτικασ του ύτανισμου υπό μορφήν λίαν άφομοιωσίμον δια των οργανισμών. ώσ άπιδείξων επανειληθμένωσ θεράπειασ άποτελεσματικώσ. Είνε δε κατ' έξοχήν διακνήριον φάρμακον εναντιον της αναιμίας, της χλωρώσεωσ, της νεφρασθενείασ, της γενικήσ αδυναμιάσ, των ρευματισμών, της νευρικής σπονιάσ, των πόνων του στομάχου, των ημικρανίων, των νευραλιών και της ισχυαλιγιάσ.

Ιατρής παρὰ της εν Πειραιαι Αντιπροσωπείασ προς παρ γει δωρεάν πύσαν ιατρικήν συμβουλήν, ήτις ήθελε ζητηθή προ' εκείνων, αιτινασ ποιούσιν ή θελούσι να ποιήσωσι χρήςισ των καταποτιών Πινκ.

Πωλούται εν Αθήναισ τά φαρμακεία προς δρ. 1.50 τó κούτιον ή δρ. 24 τά 6 κούτια Γενικήσ αντιπροσωπείασ εν Ελλάδι και Κρήτη Διηκλέωσ και Σκ εν Πειραιαι. Κεντρική άποθήκη δια της γενικής και λοιπών πώλησιν φαρμακείων Θεσ. Σουνακτου εν Ρεθύμνη.

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

Δέν μόν λέγουσ οι Αμερόδιοι εις πόλιν άλλην πόλιν της Ευρώπης πλην της Ρεθύμνης επιτρέπεται να πωλώνται τά φάρμακα εις τας κεντρικώτερας όδοασ μινών της θαλάσσοσ και επιτρέπουσ και εν τή πόλει μιν εις τας κεντρικώτερας όδοασ Γούρου και Γούσσων να πωλώνται εν ένε κατακλισμένοι οι διαγόμενοι να άνακνησωσ την δυσωσμίαν των ψαριών και οι παρόδιοι να κατακνησωσ να εγκραταλίψωσι τας οικίασ των.

Νουίζομεν ότι και λογοί όφεινοί επιβάλλωσι την άπομάκρυσιν των ιχθυοπώλειων εκ των ένθα εύρησκται σήμερα και την τοποθέτησιν αυτων παρὰ την παραλίαν ένθα τó θαλασσιον ύδωρ είναι πλείτον δια να καθαρίζωνται.

Τήν λύσιν του ζητήματος τούτου άναμνημέν από τον Δεκτήν Διαμαχρόν μας.

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

Τό Τυπογραφείον ή «Ίον» ύπό Διευθυντήν τον κ. Εύαγγ. Θ. Παπαδάκη καθιστά γνωστόν τοις αδιότιστοισ αυτουσ πελάταισ ότι ηοηότ και πάλιν τώ έργαστιον αυτου ύπό νέασ όλωσ συνθήκασ καθέσθων λίαν προσεχέσ περιμένεται μεγάλη παραγγελία καλλιτεχνικών στοιχείων και μηχανικου πισστωδου δι' έν θά κατορθούται ή ταχυτάτη και καλλίτεχνική έργασία Ρελαμιών έπισκαπιούτων, Νεκρωσίων δασφώων διπλοτύπων, άποδείξεων, εγγράφων Νοσοφελακίεσ, καταλόγων, Άγγελίων και διαφόρων άλλων καλλιτεχνικών έργαστιων και εις τιμήσ άσιναγωνιστόσ ευθύνας. Δια θασαν παραγγελίαν άπανθώντιον προς τον Διευθυντήν του Τυπογραφείου κ. Εύαγγ. Θ. Παπαδάκη.

ΤΟ ΓΑΛΑΚΤΟΠΩΔΕ
ΕΜΜ. ΚΑΝΑΚΑΚΗ
αυαζόνται ΛΟΓΚΟΥ
αίσθησ ποιότητος και
ΙΑΤΣΑ ΝΥΚΤΟΣ
ο μώσσει πάντες
ΒΡΕΔΔΑΙ ΒΡΟΧ
ΠΙΝΤΕΝ ΠΟΙΩΝ ΠΗΤΟ